

ЧЕТВЕРГ

29 октября 1942 г.

№ 51 (223)

ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПУТЬ ЛЕНИНА

Орган Киселевского  
райкома ВКП(б) и  
районного совета  
депутатов трудящихся

## Комсомол должен быть самой жизнедеятельной и целеустремленной частью молодежи

Выступление Михаила Ивановича Калинина

Товарищи!

Война, которую ведет наше государство, очень тяжелая и кровопролитная. Немцам удалось втянуть в войну на своей стороне армии ряда государств: Италии, Румынии, Финляндии, Венгрии. Каждое из этих государств, за исключением Италии, само по себе небольшое, но все же получается, что воевать нам приходится одним с целым рядом государств Европы.

Немцы захватили у нас большую территорию, заняли густо населенные места. Они думали, что после нескольких сокрушительных ударов у нас в армии пойдет разброд и развал. Получилось наоборот — с каждым месяцем Красная Армия борется упорней, ее сопротивление врагу возрастает. В этом оказывается упорство наших людей, воспитанных большевистской партией. Одна только дурная привычка мешает некоторым из нас. Я имею в виду тех, которые, пока гром не грянет, не перекрестятся. Такие люди начинают как следует драться только тогда, когда видят, что немец берет за горло.

За границей не ждали, что наша страна даст такой отпор гитлеровцам. Некоторые думали, что сил у нас мало, что промышленность плохая, армия слабая, думали, что немцы быстро с нами разделаются. У таких политиков героическое сопротивление нашего народа немецким захватчикам вызывает сейчас удивление.

За границей только слепые могут не видеть, что между правительством и народом у нас полное единодушие. Несмотря на то, что немцы захватили большую территорию, силы, которые развернула наша страна, оказались очень большими. Немцы и сами не думали, что встретят такой отпор, они рассчитывали справиться с нами в три—четыре недели. Сейчас видно, как крепко они просчитались.

Наша Красная Армия борется с немцем, как равная с равным. Более того. На стороне немцев воюют Румыния, Венгрия, Италия, Финляндия, в то время как СССР ведет борьбу один. Техники у нас немало, и она не хуже, а лучше немецкой. Мы стали быстрее маневрировать своими ресурсами. За время войны мы научились наши бойцы и командиры. Конечно, на таком большом фронте есть и слабые командиры, есть и неспособные. Но, безусловно, подавляющее большинство стоит на высоте положения.

Потери, конечно, у нас немалые, но немцы теряют больше. Я подробно и с пристрастием рассказывал военных. Все они подтверждают, что немцы теряют значительно больше, чем мы. Правда, на занятых территориях немцы захватили много нашего гражданского населения. Но и на этом они не выигрывают.

Исход войны зависит от нашего дальнейшего сопротивления. За многое надо поблагодарить мужественных защитников Сталинграда. Они хорошо дерутся и показывают пример, как действительно надо отстаивать нашу землю, наш национальные пункты.

Должен сказать, что и на других фронтах, там, где немцы пытаются наступать, они встречают крепкий отпор. Чем крепче будут наши удары, тем скорее немецкие солдаты поймут, что кончатся их захватнические вожделения.

Теперь несколько слов о положении нашей промышленности.

С эвакуацией наших предприятий из районов, захваченных немцами, мы справились хорошо. Конечно, немцы этого не предполагали. Они рассчитывали наши заводы сразу использовать для своих нужд.

Работа на эвакуированных предприятиях уже налажена. Вообще наше производство показало высокую степень организованности и маневренности. Рабочие, мастера, инженеры, весь технический и административный персонал проявили себя в этой войне, прямо скажу, с очень хорошей стороны, работают они самоотверженно, с каждым

8 октября 1942 года Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ Михаил Иванович Калинин принял в Кремле группу передовых комсомольцев-колхозников, отличившихся на сельскохозяйственных работах нынешнего года.

На приеме также присутствовали секретари ряда райкомов и обкомов ВЛКСМ. В беседе, которая носила исключительно теплый характер, стахановцы колхозных полей рассказали товарищам Калинину о том, как они боролись за высокий урожай зерновых культур, картофеля и овощей.

В своем выступлении Михаил Иванович ознакомил присутствующих с текущим моментом отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков и поставил перед сельскими комсомольскими организациями ряд важнейших очередных задач.

днем увеличивают производительность.

В результате наша армия технически оснащена и снабжена лучше, чем когда-либо, лучше, чем когда мы начинали войну. Этого почти никогда в русской истории не бывало. Прежде, например, Россия никогда не воевала так, чтобы армия имела вдоволь снарядов.

Вы знаете, какую большую роль играет в войне артиллерия. Война показывает, что нашей артиллерии могут позавидовать. По качеству наши орудия хорошие. Производим мы их столько, что не только изнашиваемость и убыль орудий пополняем, но и кое-какой запас имеем. Улучшается дело и с танками, во всем мире признают, что лучше наших танков нет.

Как видите, со своими задачами промышленность справилась. Надо только, чтобы земледелие не было, чтобы предприятия работали еще лучше. У нас далеко не все возможности использованы.

Теперь самое трудное — справиться с сельским хозяйством. Немцы временно захватили Украину и Кубань. Эти территории давали наибольшее количество товарного, вывозного хлеба. Вся тяжесть борьбы за хлеб тем самым перенесена на восточные области, на Западье. Эти области должны производить хлеба максимально много, работать при полном напряжении человеческих сил и возможностей. Я думаю, если здесь поработают как нужно, — прожить мы сможем. Придется нажать и на такие области, как Калининская, Ярославская, Московская, Рязанская, Горьковская, чтобы они увеличили урожайность, дали больше хлеба. Колхозный строй открывает для этого все возможности. Мы должны во что бы то ни стало увеличить производство хлеба. Это очень серьезный участок нашей борьбы за победу над немцами.

Как в промышленности, так и в сельском хозяйстве чуть ли не основной силой, во всяком случае самой активной, жизнедеятельной частью населения, сейчас являются комсомольцы и пионеры. На них лежит ответственность куда большая, чем раньше. В деревне молодых мужчин до 40-летнего возраста очень мало, остались, главным образом, женщины с ребятами. От комсомола сейчас во многом зависят успехи производства. Поэтому и взгляд на него изменился. К комсомольцам надо подходить иначе, с большей требовательностью. В армии комсомол является тоже наиболее активной частью. По существу, во многом именно вам и предстоит вынести на себя всю тяжесть войны. У вас — вся жизнь впереди. Когда мы немцев разгромим, — а мы их разгромим обязательно, — именно вам придется восстанавливать разрушенное, крепить и строить наше государство. Эта война — большая и жестокая школа для

нашей молодежи. Фашисты гоняли и муштровали свою молодежь. Это и помогло им выдрессировать ее, насадить дисциплину — конечно, механическую. Ясно, когда их начнут громить, дисциплина эта покажет свою обратную сторону, но пока она немцам помогает.

Какие теперь стоят задачи перед вами, перед комсомольцами?

Во-первых, надо понять, что вы, комсомольцы-колхозники, несете серьезную ответственность за наше сельское хозяйство. На селе сейчас нет организации более крупной, чем комсомольская организация. Комсомольцы — это теперь не те веселые ребята, что только по деревне ходят и на гармошке играют, — на них лежит большая ответственность и забота за жизнь села во время войны. Вам придется еще очень и очень много работать. Надо отвечать и за ход работ, и за качество работ. Вы сейчас взрослые люди. Понятие о комсомоле, какое раньше было, надо изменить. Комсомол — это наиболее жизнедеятельная часть населения, несущая всю полноту ответственности за производство. В колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и морально перед всем населением, и политически перед центральными органами, перед партией, перед государством за то, что колхоз не выполнил своих обязательств. Все это надо понять и сделать из этого практические выводы для себя.

Во-вторых, надо вам больше накопить знаний по сельскому хозяйству — и практических и книжных, без которых нельзя двинуть вперед сельское хозяйство. Опытных людей в деревне мало, все ушли в армию. С колхозом сейчас крепче всего, сердцем связан, конечно, комсомол. Он другое хозяйство не знает. Ведь про единоличный способ вы знаете либо по-наслышке, либо по воспоминаниям. Старое индивидуальное хозяйство было отсталым. Значит, хотите вы или не хотите, а вам придется накапливать свой опыт по сельскому хозяйству. Пока у вас опыта и знаний мало, а без этого колхоз вперед не пойдет. Вам, может быть, хочется стать инженерами, техниками, врачами или занимать административные, политические должности. Но сейчас стоит вопрос о спасении государства, о спасении его независимости. На вас лежит ответственность за хозяйство. Значит, надо в первую очередь работать там, где это больше всего нужно для родины. Вам надо стать побыстрым опытным людьми, хозяевами дела, знающими колхозное производство.

Агронома нет, надо заменить его. Надо, чтобы в каждой колхозной организации были люди, которые глубоко изучали бы те или иные стороны хозяйства — полеводство, животноводство, чтобы они искали путей выращивания высоких урожаев хлеба, овощей, картофеля, льна. Желательно, чтобы выдвигалось больше женской молодежи.

В-третьих, придется вам стать первыми организаторами на селе. Конечно, и в этом у вас опыта мало. Чтобы руководить людьми, организатор должен кое-что знать. 18-летней девушке руководить, конечно, трудно. Но ведь готовых руководителей нам никто не даст. Самое правильное — смело назначать на руководящую работу тех, у кого чувствуется организаторский талант, организаторская хватка.

У нас есть молодые партизанки. Им тяжело, но они показывают хватку, организованность, большую военную хитрость и борются не хуже мужчин. А ведь партизанская борьба — дело более трудное, чем работа в колхозе. Партизан должен решать тактические военные задачи, уметь перехитрить врага. И все же среди партизан мы имеем значительное количество женщин. Думаю, что в сельском хозяйстве тоже найдется немало толковых девушек для выдвижения на руководящую работу. Их надо отыскивать и продвигать.

(Окончание на 2 стр.)

# К XXV годовщине Великого Октября— расчитаться с государством

Медленно развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование в работах по обмолоту, скирдование и хлебосдаче государству в наших колхозах. По району еще не засыпано 3.500 гектаров хлеба. Выполнение плана хлебосдачи попрежнему идет плохо. За истекшую пятидневку средний прирост по району составил только 6 процентов к плану.

Колхозы «Труд», Севский, имени Красина не сдали ни одного килограмма, колхоз имени Сталина дал прирост за пятидневку всего лишь 1,5 процента, «Красная нива» — 2 процента. Не изменилось положение и в

колхозах «Пчелка», «Авангард», «Новая жизнь», «Наш путь» и «Звезда». Совершенно непонятно, почему задерживают хлебосдачу колхозы «1 августа», «Искра», «Тайга».

Примером хорошей организации труда и выполнения социалистических обязательств по праву служит колхоз «Оговек», который полностью рассчитался с государством. На прошлом заседании райкома ВКП(б) председатель этого колхоза т. Лысаков заявил, что план хлебосдачи будет выполнен к 25 октября, — и он свое слово сдержал. Подобные обещания давали и председатели колхозов «Пчелка», «Красный парти-

зан» и «Новая жизнь» — тт. Плясов, Гришаев и Карайдайкин, но они своих обязательств не выполняют.

Не обещания нужны государству, а хлеб — вот что должны понять председатели этих колхозов. Позволительно спросить их, до каких пор они будут задерживать хлебосдачу и обманывать государство? Настала пора прекратить ненужную болтовню и по-серьезному взяться за дело.

До праздника XXV годовщины Октября остаются две пятидневки. Они должны быть решающими по всем видам работ и в особенности по хлебосдаче.

## Организовали красный обоз

Комсомольцы колхоза «Красный борец» во главе с секретарем т. Поповой активно участвуют в предоктябрьском социалистическом соревновании, помогая колхозу в его важнейших работах.

В ночь на 25 октября они организовали красный обоз с хлебом государству. 12 подвод с лучшими возчиками-комсомольцами отправились на пункт Заготзерно.

Чтобы ускорить хлебосдачу, комсомольцы выходят наочные работы везти хлеб. Заботясь об урожае будущего года, они работают и на всшашке зяби.

Все это показатель того, что комсомольская организация колхоза на деле осуществляет помощь фронту.

**Воеводии,**  
уполномоченный райкома  
ВКП(б) и райисполкома.



На снимке: Колхозники сельхозартели «Борба» (Тульский район, Тульская область) готовят обоз с хлебом для сдачи государству.

Фотохроника ТАСС.

### Хлеб — государству

На вывозке хлеба государству в колхозе «Процессор» занято ежедневно шесть лошадей. На них вывозят по 50—60 центнеров в сутки.

Лучшие возчики колхоза Пантелей Сыркашев, Александр Трубчин и Иван Колобовников работают по-военному, делая ежедневно по две поездки. Ф. Сипаков,

### Учащиеся помогают фронту

Среди учащихся нашего района проведена большая работа по сбору средств на строительство танковой колонны «Новосибирский осоавиахамовец».

Бурлаковская НСШ сдала наличными 1.643 рубля, Сергеевская НСШ — 1.230 рублей. Ученики этой школы Чернооков, Нарышева и Сизинцева внесли по 50 рублей, Патруков — 35 рублей, Симонов и Ярцева — по 30 рублей.

Хорошо прошел сбор средств в Ново-Сергеевской начальной школе, где соб-

ран 451 рубль. Ученицы Фроленкова и Овчинникова внесли по 20 рублей, Удиков — 30 рублей.

Участие ребят в оказании всемерной помощи фронту еще раз свидетельствует о том, что им также дороги интересы нашей родины. Внося деньги на оборону страны, они укрепляют ее мощь и помогают своим отцам и братьям громить заклятого врага.

**Е. Чикова,**  
инспектор района.

## Окончание выступления Михаила Ивановича Калинина

У нас иногда бывает так, что сидит у руководства человек, про которого говорят — ни рыба, ни мясо. У такого ни напора, ни души в работе нет. Одно только достоинство, что он в возраст вышел. Вместо таких и надо смелее выдвигать новых молодых людей, — пусть комсомолец делом управляет. Вот это и значит, что вам надо стать организаторами хозяйства.

Наконец, четвертая задача — политическая работа в массах. Тяжесть войны, они чувствуются и в деревне. Вот комсомол и должен выступать, разъясняя характер этих трудностей так, чтобы люди понимали, что тяжесть войны не на них вызвана, а назначена нам, что необходимо постоянное мобилизационное напряжение от каждого колхозника. Если мы не будем стойко переносить все трудности, не преодолеем их, не разобьем немцев, то подадим в страшную кабалу. Тогда не только мужей, отцов, братьев не увидим, но и сама жизнь будет проклятием.

Комсомол должен быть самой жизнедеятельной, жизнеупорной и целеустремленной частью молодежи, у которой цель одна — разбить врага. Никакие жертвы не могут нас остановить. Надо пойти на все жертвы и все сделать для победы.

Вы видите, какие большие задачи стоят сейчас перед вами. Следовательно, комсомол надо

численно увеличить. Принимать в комсомол надо, как на фронте красноармейцев принимают. На фронте не спрашивают у красноармейца знание устава, не требуют знаний истории. Если он бьет крепко немцев — значит он самый лучший кандидат в комсомол и в партию. У нас есть такие девушки, которые наше дело делают, а выведи их на собрание, они растеряются, слово со словом не связут. А когда поговоришь с ними отдельно, смотришь — вовсе ведь не плохой, настоящий наш человек. Но он скромный, потому и теряется. Надо самим активно отбирать в комсомол проверенных на работе людей.

Есть, правда, и такие молодые люди, которые работают хорошо, но стремятся, например, при всяке сношке приписать себе и чужую славу. Или с виду хороший человек, а стремится выдвинуться всяческими махинациями. Я бы воздержался от приема таких людей в комсомол. Незачем пускать в организацию человека, который для хвастовства прибегает к нечестным приемам. Таким в комсомоле делать нечего.

Некоторые идут в комсомол из-за карьеры. Поэтому нельзя принимать в комсомол огульно, но и не создавать искусственного тормоза. Наоборот, надо, чтобы люди чувствовали, что в комсомол можно идти, что для них широкий вход открыт. У себя в деревне вы ведь всех людей зна-

## Все для страны и фронта

Своевременное выполнение плана мобилизации средств в условиях военного времени имеет исключительно важное значение.

Лучшие председатели сельских советов и налоговые агенты, добросовестно относясь к этой работе, оказывают большую помощь стране и фронту в борьбе против фашистских оккупантов.

Первое место в районе принадлежит Карагайлинскому сельсовету, где председателем т. Руденцов и налоговым агентом т. Козулина. Отчетливо понимал важность мобилизации средств, эти люди полностью собрали военный и сельскохозяйственный налоги за 4 квартал.

Неплохо собирают военный налог и в Бурлаковском сельсовете (председатель т. Королов, налоговой агент т. Пантелеева). Здесь до окончательного выполнения плана сбора военного налога за 4 квартал осталось всего 4.100 рублей.

Однако в некоторых сельсоветах, видимо, не придают серьезного значения мобилизации средств и тормозят эту работу. Например, в Севском

сельсовете (председатель тов. Ковалев, налоговой агент тов. Белякова) военный налог взимается очень плохо, сельхозналог собран только на 11,3 процента. Средний процент выполнения плана по всем видам налогов составляет 4,8. Еще хуже мобилизуют средства председатель Антоновского сельсовета т. Мартыненко и налоговой агент т. Макаренко. Военный налог они не собирают совсем, сельхозналог взыскан всего на 6,8 процента. С остальными видами налога дело не лучше. В результате средний процент выполнения плана по сельсовету равен 0,7.

Неудовлетворительно проводится эта работа и в Иченковском сельсовете (председатель т. Алексеева, налоговой агент т. Попова), где общий план выполнен лишь на 6,7 процента, а сельхозналог еще не взимался.

Плохо идет сбор средств по второй денежно-вещевой лотереи и военному займу в Сергеевском, Иченковском, Автоновском и Верх-Чумышском сельсоветах. И. Воронков, налоговой инспектор района,

### Выполнili свои обязательства

Колхоз имени Ворошилова своевременно рассчитался по поставкам шерсти государству и выполнил план госзакупа. Недавно из колхозного фонда была выделена шерсть для катки

11 пар пимов бойцам Красной Армии. Кроме того, колхоз сдал в пимокатную мастерскую 150 килограммов шерсти для выделки пимов эвакуированному населению.

Г. Редько.

### В народном суде

Недавно Киселевским народным судом был заслушан ряд дел по обвинению расхитителей зерна в колхозах.

По статье 162 пункта «Д» слушалось дело члена колхоза «1 августа» Марии Охотниковой, которая похитила на току 2 центнера 98 килограммов зерна и, чтобы скрыть следы своего преступления, закопала зерно в яму в сенях своей землянки. Охотникова приговорена к пяти годам лишения свободы.

По этой же статье пункт «Г» осуждены по два года лишения свободы мобилизованные Правковья Цикова и Нина Бызова захищение из суслонов на полях колхоза имени Калинина трех килограммов пшеницы и одного килограмма конопли.

Привлечены были также к уголовной ответственности члены колхоза «Культурник» Ксения Гурьянова и Екатерина Федорова, которые, работая на поле, украли одно ведро картофеля. Суд приговорил каждую из них по статье 162 пункта «Г» к полутора годам лишения свободы.

Преступление против колхозной собственности совершила и колхозница сельхозартели «Труд» Севского сельсовета, Мария Бастригина. Перевозя семенную рожь из колхоза «Красная пятилетка», она похитила мешок зерна весом в 39 килограммов и спрятала его в подсолнухи. Бастригина приговорена к пяти годам лишения свободы.

Пермякова, нарсудья.

Большинство семей у нас — хорошие. Вот за счет хороших и надо комсомол усилить. Шесть — восемь человек комсомольцев на всю деревню мало. Надо, по крайней мере, человек двадцать иметь. Надо облегчить вход в комсомол, надо чтобы у вас на комсомольской паперти всегда были толпы жаждущих.

Вот, примерно, все, что мне хотелось сказать вам, товарищи. Вопросы, о которых я здесь говорил, не новы для вас. И все же придется вам принять их к руководству, осмыслить и приступить к проведению в жизнь тех требований военного времени, о которых я говорил. Помните, успех сельского хозяйства — это выигрыш значительного сражения в Великой войне. А в ответе за успехи сельского хозяйства — вы, комсомольцы и комсомолки.

Желаю вам успеха в вашей работе. Если когда-нибудь снова соберемся, хотелось бы увидеть колхозную (комсомольскую) организацию более крепкой, услышать, что комсомольская организация на деревне стала еще более боевой, политической организацией, чтобы деревня еще крепче почувствовала: комсомол — это большая сила.

Ответ. редактор Ф. ЗАБРОДИН.